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Innledning

Å begynne i barnehage er spennende og utfordrende både for barn og foreldre. Vi vil gjøre vårt beste for at den første tiden i barnehagen skal bli så positiv og trygg som mulig.  Vi ønsker å gradvis venne barnet til barnehagen.  Barnehagen er et nytt miljø for barnet, huset er fylt med mange barn og nye voksne.  For barnet blir det mange nye inntrykk de første dagene og vi starter derfor med en tilvenningsperiode på 5 kortere dager.  Oppholdstiden for disse dagene avtales med personalet på avdelingen.
Alle barn og familier er forskjellige og noen barn trenger lenger tid enn andre.  Hvis barnet trenger mer enn 5 dagers tilvenning og dere foreldre har mulighet til det, er det ikke noe i veien for at tilvenningsperioden forlenges.  Fortvil ikke hvis barnet ditt skriker og ikke vil slippe deg, for de aller fleste er det nytt at mor og far ikke skal være der.  Hvis du går fra barnet ditt og er usikker på om barnet har det bra, så ring oss!  Ring når du føler behov for det, så får du oppdatert informasjon om hvordan barnet ditt har det.

For å kunne gi barnet et godt tilbud, er vi avhengige av åpne kommunikasjonslinjer mellom hjem og barnehage.

Vi håper dette heftet gir svar på noen av de spørsmålene dere har og at dette er starten på et godt samarbeid.

Velkommen til oss!

På vegne av personalet

Sonja Standal
Daglig leder i Holthagen barnehage 

Telefon: 45 22 37 41 

Epost: styrer@holthagen.no

Måltider

Barna får alle måltider i barnehagen hver dag unntatt på onsdager. Onsdager er turdag/aktivitetsdag og her må barna ha med seg to/tre matpakker. 

Måltidene som blir servert i barnehagen består av brød, knekkebrød, youghurt og musli, havregrøt osv. Vi serverer også grønsaker til måltidene. Hver mandag, tirsdag og torsdag serverer vi varmmat til lunsjmåltidet. Vi har en egen avtale med et cateringsbyrå som setter sammen sunne ukesmenyer og leverer til barnehagen tre ganger i uken. 
Avdelingene har ”fruktuker”.  Det vil si at foreldrene får tildelt en uke hver som de skal kjøpe inn frukt til hele avdelingen. Når det blir deres tur får dere beskjed i god tid.  
Vi har i den senere tiden satt fokus på kosthold og ønsker å bidra til at barna som går hos oss får gode kostholdsvaner.  Vi oppmuntrer barna til å spise agurk, tomat, paprika osv og smake på all god frukt. 
Vi vil oppfordre dere foreldre til ikke å sende med sjokoladepålegg, syltetøy og søte påleggssorter og heller ikke loff som har lite næringsinnhold.
Hvis barnet ditt er allergisk og trenger annen mat enn det som blir servert i barnehagen, må dere sende med spesielle matvarer eller drikke selv.  Snakk med daglig leder om eventuell reduksjon av kostpengene, men det er ikke fratrekk når det gjelder bare drikke eller bare brød.  Fratrekket vil gjelde hvis foresatte må medbringe mesteparten eller alt barnet spiser i barnehagen.        

Bursdagsfeiring
Vi feirer barnas fødselsdag i barnehagen.  Vi lager krone og synger bursdagssang.  Denne dagen er bursdagsbarnet i fokus.  Barnet har med noe hjemmefra som spanderes på de andre barna på avdelingen.                                
Leker

Vi ønsker i hovedsak ikke at barna har med leker hjemmefra.  I perioder har vi opplevd at leker har blitt brukt som middel til å øke egen status og det ønsker vi ikke.  Vi tror barn har godt av å øve seg på sosiale ferdigheter uten medbrakte leker.  Vi har forståelse for at det kan være vanskelig å nekte barn dette.   Unntak finnes selvfølgelig, slik som bamser eller kosedyr, som barnet trenger i en tilvenningsperiode for å føle seg trygg. 
Den enkelte avdeling har litt forskjellige praksis på dette.  Etterspør derfor hvilke regler som gjelder.  
Vi har ikke plass til å lagre sykler og akebrett.  Det er foreldrenes ansvar at dette blir tatt med hjem om natten.

Vi har bare trehjulssykler i barnehagen. Og følger anbefalinger fra Trygg Trafikk angående bruk av hjelm. Derfor har vi ikke sparkesykler eller to-hjuls sykler i barnehagen, disse har strengere regler på bruk av hjem. Vi oppfordrer da dere også å lære barna å bruke hjelm, når de bruker sykler eller sparkesykler. Gode holdninger må starte fra de er små.

Sykdom
Barnet må holdes hjemme fra barnehagen hvis det er sykt, ikke i form til å være ute, eller hvis allmenntilstanden er svekket.

Dette er nødvendig for å unngå å smitte andre barn og personalet.

Å være i dårlig form i barnehagen med så mye aktivitet og lyd rundt seg er tyngre enn i et rolig hjemmemiljø.

Barnet skal derfor ha god allmenntilstand før det kommer i barnehagen etter sykefravær. Barnet skal på grunn av smittefaren holdes hjemme 48 timer etter oppkast eller diarè og minst 1 dag etter feber.
Dersom personalet vurderer barnet til å være sykt/ha dårlig allmenntilstand, vil foresatte bli kontaktet.

Ved flere utbrudd av smittsomme barnesykdommer, vil personalet henge opp en lapp som opplyser om dette.  Det gis da samtidig opplysninger om symptomer, behandling og forventet sykdomsforløp, så langt det er mulig.

Medisinering 
Dersom barnet bruker faste medisiner (for eksempel ved astma), må medisineringsskjema fra lege leveres og personalet må få opplæring i medisineringen av foreldrene.

Ved annen medisinering fyller foreldrene ut et eget medisineringsskjema.

Personalet har lite/ingen medisinsk kunnskap og vil så sant det er mulig, slippe å gi medisiner.
Ferie

Juli måned er betalingsfri.  I barnehagens vedtekter § 23, står det at barna skal ha 4 uker ferie i løpet av barnehageåret (01.08 -31.07), og at tre av disse ukene skal tas mellom uke 25 og 32, og at barnehagen er stengt i uke 29 og 30.
Lister for fri i forbindelse med jul, påske og for avvikling av sommerferie henges opp i god tid på avdelingens oppslagstavle og vi må ha underskrevet svar på når barnet skal ha ferie. 

Fravær

Når barnet skal ha fri eller er sykt, vil vi gjerne ha beskjed om det.

Levering

Om morgenen har vi ofte åpent hus med fellesrommet som samlingspunkt. 
Det er viktig for personalet at du følger barnet inn på fellesrommet, slik at de kan registrere at barnet har kommet. På denne måten lærer barnet å hilse og du får anledning til å gi og få beskjeder.

Henting

Hvis barnet skal hentes av andre enn mor eller far, må vi ha beskjed.  Vi sender ikke barnet med andre uten avtale med foreldrene.  Ved henting forventer vi at dere som foreldre tar ansvar for grensesetting og kontroll over eget barn og vi oppfordrer barnet til å takke for i dag.
Soving

Hvis barnet har behov for å sove om dagen, avtaler du med personalet om barnet skal sove inne på madrass eller ute i vogn. Vi har liten lagringsplass for vogner.
Rydding

Vi ønsker å lære barna å ta vare på ting rundt seg og holde orden.  Når du henter barnet ditt, vil vi at du oppfordrer det til å rydde på plass den leken eller sykkelen det holder på med eller at du rydder sammen med barnet.
Foreldreansvar ved felles arrangementer i barnehagen

Ved felles arrangementer i barnehagen (foreldrekaffe, Lucia, sommerfest o.a.), er det dere som foreldre som har ansvar for å følge opp eget barn når det gjelder grensesetting og kontroll.  Mange barn blir usikre på hvilke regler som gjelder i slike situasjoner og ønsker å prøve ut hvem som bestemmer.

Samtykke

Barnehagen vil innhente skriftlig samtykke fra foreldrene når det gjelder fotografering, videofilming, kjøring med buss og utveksling av adresselister og telefonnr.

Forsikring

Barna er forsikret i Gjensidige. I samarbeid med Gjensidige har Private Barnehagers Landsforbund (PBL) laget en forsikring som dekker barnet hele døgnet og hele året så lenge det går i barnehagen.

Klær og utstyr

For barnets trivsel og helse er det viktig at det har de klær, skotøy og det utstyr det trenger for å være ute i all slags vær.

Her er en liste over hva vi anbefaler at barnet har liggende i barnehagen.  Barnet bør til en hver tid ha minst et komplett sett skift i skuffen sin.
· Truse

· Sokker

· Trøye/t-skjorte

· Genser

· Bukse

· Ekstra fottøy (ikke bare cherrox, det er for kaldt på kalde dager)
· Ekstra dress/regntøy

· Bleier og evt. salve for de barna som trenger det

Om vinteren trenger barnet:

· Stillongs/strømpebukse

· Ull/fleece-bukse

· Ull/fleece-genser

· Votter

· Lue

· ”Hals”

· Vinterdress

Om sommeren trenger barnet:

· Solkrem

· Solhatt

· Badetruse
Smør barnet ditt med solkrem før du leverer eller før du går fra barnehagen om morgenen.  Personalet vil sørge for påfylling i løpet av dagen.

Garderobeforholdene i barnehagen er begrensede, det er liten plass og tøyet henger tett.  Klær og sko som er våte må tas med hjem og tørkes til dagen etter.  Vi anbefaler å ha flere skift.  

Avdelingene er jevnlig på tur. Barnet vil fra det er ca. 3 år bære egen matpakke og drikkeflaske.  Det er derfor viktig at ryggsekken er tilpasset barnets rygg og er god å bære.

Alt utstyr og klær bør være navnet.  Vi har mange barn og mye klær og utstyr er likt.  For at ting ikke skal bli borte er det lurt å navne det.  Informasjon om navneetiketter fås i barnehagen.  Barnehagen er ikke erstatningsansvarlig for eventuelle ting som forsvinner eller blir ødelagt (se vedtektene § 25).
Personalets forventninger til foreldrene
· At foreldrene sørger for at barnet til en hver tid har det de trenger av klær og skotøy i barnehagen og at det er stort nok.
· At klær og skotøy er tilpasset årstid og vær.

· At klær og sko er tørt og at det er rikelig av alt slik at man kan skifte.

· At alle klær og skotøy er merket med navn.
· At barnets hylle og skuff holdes ryddig.
· At sekken er klargjort for tur, at skiftetøy er tatt ut og lagt i barnets skuff.

· At foreldre sørger for at barn som er syke blir holdt hjemme, slik at de ikke smitter andre barn og ansatte.

· At foreldre gir personalet den informasjon de trenger for å kunne møte barnets behov for eksempel søvn, form, hendelser osv.

· At foreldrene melder i fra med en gang til pedagogisk leder eller styrer hvis det er noe de ikke er fornøyd med eller de har noe på hjertet.

· At foreldrene gir beskjed til personalet dersom noen andre enn mor eller far skal hente barnet.

· At foreldrene deltar på foreldremøter, foreldresamtaler, felles arrangementer med mer.

· At foreldrene bruker samarbeidsutvalget til å påvirke og få frem synspunkter.

· At foreldrene møter personalet med respekt, åpenhet og tillit.

· At foreldrene respekterer barnehagens åpningstid og er ute av barnehagen innen kl. 17.00.
Samarbeidsutvalgets (SU) forventninger til personalet

· At personalet viser omsorg og tar vare på barnet. 
· At personalet møter foreldre og barn med respekt, åpenhet og tillit.

· At personalet sørger for at barnets grunnleggende behov blir dekket.

· At personalet sørger for et godt og variert pedagogisk tilbud.

· At foreldrene får informasjon om hvordan barnet utvikler seg, hva det opplever og hvordan det ser ut til å trives i barnehagen.

· At personalet følger opp beskjeder gitt av foreldrene om klær, henting, bringing osv.

· At personalet ringer til foreldrene når barnet er sykt, i dårlig form eller har slått seg kraftig.  

· At nyansatte/vikarer/studenter tar kontakt med foreldre for å presentere seg og at oppslag med navn på nyansatte/vikarer/studenter blir hengt opp på avdelingen.

· At personalet er åpne for innspill fra foreldre/SU.

· At personalet kler barna godt, etter værforhold.

· At klær og skotøy som er merket ligger på riktig plass.

· At barnet blir skiftet på hvis det blir vått.

· At personalet sier i fra til foreldrene når klær eller sko mangler eller er for lite.
· At personalet gir beskjed til foreldrene når det er tomt for bleier
Godkjent av Samarbeidsutvalget (SU) på møtet 15.09.10
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