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Innledning
Innholdet i barnehagens plattform danner grunnlaget for alt arbeidet som utføres i barnehagen. Personalet må ha god kjennskap og et godt eierforhold til det som står her.

Hele personalgruppa har deltatt i arbeidet med å utarbeide plattformen.  
1 Barnehagens verdigrunnlag og oppgaver
1.1 Lover og retningslinjer
Arbeidet i barnehagen styres av Lov om barnehager (1. januar 2006), Rammeplan for barnehagens innhold og oppgaver (1. august 2017), FNs barnekonvensjon og vedtekter for Holthagen barnehage SA.

I lov om barnehager § 1 står det at barnehagen skal gi barn under opplæringspliktig alder gode utviklings- og aktivitetsmuligheter i nær forståelse med barnas hjem.
Barnehagens verdigrunnlag skal formidles, praktiseres og oppleves i alle deler av barnehagens pedagogiske arbeid. Barndommen har egenverdi, og barnehagen skal ha en helhetlig tilnærming til barnas utvikling. Barnehagens samfunnsmandat er, i samarbeid og forståelse med hjemmet, å ivareta barnas behov for omsorg og lek og fremme læring og danning som grunnlag for allsidig utvikling. Lek, omsorg, læring og danning skal ses i sammenheng.
Barnehageloven § 2 sier at: Barnehagen skal gi grunnleggende kunnskap på sentrale og aktuelle områder.  Barnehagen skal støtte barns nysgjerrighet, kreativitet og vitebegjær og gi utfordringer med utgangspunkt i barnets interesser, kunnskaper og ferdigheter.

Rammeplanen for barnehagen gir en forpliktende ramme for å arbeide etter planlegging, gjennomføring og vurdering av barnehagens virksomhet. Barnehagen skal være en pedagogisk virksomhet som skal planlegges og vurderes. Målet med barnehagen som pedagogisk virksomhet, er å gi barna et tilrettelagt tilbud i tråd med barnehageloven og rammeplanen. For å oppnå dette skal barnehagen være en lærende organisasjon, og det pedagogiske arbeidet skal være begrunnet i barnehageloven og rammeplanen. 
Rammeplanen hjelper oss på vei ved å sette opp mål om hvilke erfaringer barna skal få i barnehagen. Det skal være progresjon i arbeidet med barna og det skal være krav til personalet om hva de må gjøre for å legge til rette for dette. Barnehagens innhold skal bygge på et helhetlig læringssyn, hvor omsorg, lek og læring er sentrale deler. I tillegg er sosial og språklig kompetanse samt de sju fagområdene viktige deler av barnehagens læringsmiljø.
1.2 Barn og barndom
«Barnehagen skal anerkjenne og ivareta barndommens egenverdi. Å bidra til at alle barn som går i barnehage, får en god barndom preget av trivsel, vennskap og lek, er fundamentalt.» (Rammeplanen, 2017 s 8)

Hos oss har vi en holdning om at barndommen har en verdi i seg selv. Dette innebærer at barndommen er en livsfase med egenverdi på lik linje med andre faser i et menneskes liv. Samspill i lek, der fantasi, initiativ og engasjement er viktige faktorer, er et av barndommens særpreg.

Det er i småbarnsalder at barns holdninger, verdier og tillit til seg selv og andre formes gjennom lek, læring, omsorg og danning.

Vi voksne i barnehagen har her en meget viktig rolle. Det er viktig at vi møter barna på en måte som formidler respekt og tillit og at vi ser barnas individuelle behov.
1.3 Barnehagens pedagogiske grunnsyn
Visjonen til barnehagen vår er 

«Vi har barn som andre vil være sammen med»

Med dette tenker vi at vi vil jobbe videre med det barna allerede har med når de kommer til barnehagen til oss. De er nysgjerrige, sosiale og omsorgsfulle barn, det må stimuleres, veiledes, oppmuntres og roses til utvikling i riktig retning. 

For å klare dette må vi i personalet være tett på, gjerne dele i mindre grupper, være gode rollemodeller, vise omsorg, veilede, gjøre barna oppmerksom på hverandre, gi tid og rom for utprøving, oppmuntre barna, være tilstedeværende, lyttende, møte hvert enkelt barn der de er, lekende voksne, tålmodige, åpne og glade, lekende voksne, vi roser og oppmuntrer, vi skaper rammer og gir trygge grenser, vi er positive, vi lager et miljø som inkluderer, gir felles opplevelser og dermed motvirker mobbing, vi støtter barna i samspill, vi hjelper hverandre både store og små, lager et godt foreldresamarbeid, vi har et «åpent» blikk, og ser alle barna, vi skaper trygghet, tillit og trivsel
Og om vi personalet klarer alt det. Så er har barna større forutsetninger for å besitte god lekekompetanse, godt språk, de blir sosial kompetente, viser omsorg for hverandre, de deler, blir empatiske, hjelpsomme, de har respekt for hverandre, tar hensyn, setter grenser for seg selv, anerkjenner følelser, byr inn til lek, inkluderer, har humor og glede, positive, har danning, bevarer og bygger vennskap, hilser på hverandre, de er nysgjerrige, trøster, de er trygge, tørr å prøve nye ting, føler seg en del av fellesskapet, barna takler motgang og medgang, gir rom for at andre kan blomstre,  har god selvfølelse og mester turtaking.
Barnesyn
Vi tenker at det viktigste er at vi tar barn på alvor. At vi voksne ser, lytter, viser omsorg, roser og oppmuntrer barna Vi skal vise respekt for det enkelte barn. De skal få kjenne på tilhørighet i en gruppe, og en hverdag full av positive opplevelser. Vi skal bygge opp selvtilliten og selvfølelsen til barna. Barna skal føle at deres mening har en betydning og medbestemmelse står høyt, men i et demokrati må vi også kunne tilpasse oss. Vi har nulltoleranse for mobbing. Alle er god nok som de er. (se Handlingsplan mot mobbing) Og ikke minst barna skal oppleve mye humor og glede.
Grunnsynet til foresatte

Vi skal vise respekt for den enkelte familie og vise forståelse for at mennesker er forskjellig. Det å være imøtekommende for behov og ønsker er viktig. Vi skal være tilgjengelig for å gi tilbakemeldinger på dagens opplevelser, og tilgjengelig for samtaler. Vi er opptatt av å bygge den tilliten det trengs for å skape en åpen og ærlig kommunikasjon. Være sikker på at den kunnskapen og profesjonen vi har er så tydelig at foreldre kan komme for både veiledning og stole på råd om evt henvisninger til andre instanser. Vi er også opptatt her av at foreldre skal oppleve glede og humor i barnehagen. 
Grunnsyn til kollegaer

Vi skal kunne stole på og respektere hverandre. Vi skal se hverandre. Vi er alle forskjellige og gjør ting på forskjellige måter, og det er greit. Men vi har alle noen felles verdier i bunn, dette er viktig slik at profesjonen blir ivaretatt og ikke vår «private» holdninger overtar. Da er vi tydelige voksne for kollegaer, barna og foreldre. Alle skal være deltakende og ta ansvar for arbeidsplassen sin. Det å være lojale og rause mot hverandre setter vi høyt. Vi skal jobbe hardt for å være ærlige og ha en åpen kommunikasjon. Vi skal alltid tenke på å gjøre hverandre gode, og fremsnakke hverandre. Vi skal ha en arbeidsdag preget at glede og humor. 
1.4 Barns medvirkning
Barnehagen skal ivareta barnas rett til medvirkning ved å legge til rette for og oppmuntre til at barna kan få gitt uttrykk for sitt syn på barnehagens daglige virksomhet, jf. Barnehagelovens §1 og §3, Grunnloven §104 og FNs barnekonvensjon art. 12 nr.1. Barna skal jevnlig få mulighet til aktiv deltakelse i planleggingen og vurderingen av barnehagens virksomhet. Alle barn skal få erfare å få innflytelse på det som skjer i barnehagen.

Barnehagen skal være bevisst på barnas ulike uttrykksformer og tilrettelegge for medvirkning på måter som er tilpasset barnas alder, erfaringer, individuelle forutsetninger og behov. Også de yngste barna og barn som kommuniserer på andre måter enn gjennom tale, har rett til å gi uttrykk for sine synspunkter på egne vilkår. Barnehagen må observere og følge opp alle barns ulike uttrykk og behov.

Barnas synspunkter skal tillegges vekt i samsvar med deres alder og modenhet. Barna skal ikke overlates et ansvar de ikke er rustet til å ta.

Barnehagen skal fremme demokrati og være et inkluderende fellesskap der alle får anledning til å ytre seg, bli hørt og delta. Alle barn skal kunne oppleve demokratisk deltakelse ved å bidra og medvirke til barnehagens innhold, uavhengig av kommunikasjonsevner og språklige ferdigheter. Barnehagen skal bidra til at barna får forståelse for og slutter opp om demokratiske verdier og normer som ligger til grunn for det samfunnet vi har i dag. Barnets åndsfrihet skal anerkjennes.
1.5 Personalets yrkesetiske kompetanse
Området yrkesetikk omfatter både arbeidet med barna, personalsamarbeid, foreldresamarbeid og samarbeid med andre instanser. 

Barnehagen er avhengig av et kompetent personale som ser egen arbeidsplass som en viktig læringsarena for barna.

I det pedagogiske arbeidet med barn skal personalet:

· ha holdninger og handlinger som er i samsvar med barnehagens verdigrunnlag

· ha høy bevissthet om etiske utfordringer i hverdagen

· bidra til et miljø preget av anerkjennelse og respekt

· bidra til opplevelse av mestring for alle

· møte barns spørsmål og undring på en måte som bidrar til barns medvirkning

· være tydelige modeller og bevisst egne kulturelle og verdimessige ståsteder

· ha evne til refleksjon over egen og andres praksis

· gi hverandre veiledning i det daglige

· håndtere uoverensstemmelser på en god måte

2 Barnehagens pedagogiske innhold
2.1 Barnehagens oppdrag
Målet med barnehagen som pedagogisk virksomhet, er å gi barna et tilrettelagt tilbud i tråd med barnehageloven og rammeplanen. For å oppnå dette skal barnehagen være en lærende organisasjon, og det pedagogiske arbeidet skal være begrunnet i barnehageloven og rammeplanen
Det pedagogiske arbeidet handler om å sette barns behov, erfaringer og læring i sentrum. 

Det pedagogiske arbeidet synliggjøres gjennom omsorg, lek, danning, opplevelser, barns medvirkning, livslang læring, vennskap og fellesskap, rammeplanens fagområder og dokumentasjon og vurdering.

Det pedagogiske arbeidet skal være preget av kontinuitet og progresjon og gi barna et godt grunnlag for livslang læring ut ifra barnas behov, utviklingsnivå og interesser. Vi skal gi dem muligheter for læring og aktiv deltagelse i fellesskapet i barnehagen.

2.2 Læring
Vi voksne i barnehagen skal legge til rette for at barna får oppleve ett stimulerende miljø som støtter opp om deres lyst til å leke, utforske, lære og mestre. Vi skal introdusere nye situasjoner, temaer, fenomener, materialer og redskaper som bidrar til meningsfull samhandling. Barnas nysgjerrighet, kreativitet og vitebegjær skal anerkjennes, stimuleres og legges til grunn for deres læringsprosesser. Barna skal få bruke hele kroppen og alle sansene i sine læringsprosesser. Vi skal bidra til læringsfellesskap der barna skal få bidra i egen og andres læring.

Kvaliteten på samspillet mellom barn og voksne blir avgjørende for både hva og hvordan barna lærer. Vi legger vekt på aktive voksne som ser hvert enkelt barn og deres behov, og som samtidig er gode rollemodeller.

2.3 Omsorg og danning
Omsorg er en forutsetning for barnas trygghet og trivsel, og for utvikling av empati og nestekjærlighet. Vi skal gi barna mulighet til å utvikle tillit til seg selv og andre. I barnehagen vår skal alle barna oppleve å bli sett, forstått, respektert og få den hjelp og støtte de har behov for. Vi skal aktivt legge til rette for omsorgsfulle relasjoner mellom barna og personalet og mellom barna, som grunnlag for trivsel, glede og mestring. Personalet skal arbeide for et miljø som ikke bare gjør barna til mottakere av omsorg, men som også verdsetter barnas egne omsorgshandlinger.
Gjennom danning skal vi støtte barna i å forholde seg prøvende og nysgjerrig til omverdenen og bidra til å legge til grunnlagg modig, selvstendig og ansvarlig deltakelse i demokratiske fellesskap. Vi skal fremme samhold og solidaritet samtidig som individuelle utrykk og handlinger skal verdsettes og følges opp. Ved å være omsorgsfulle voksne og lage trygge gode rom for barna tror vi at de blir bedre utrustet til å takle medgang og motgang, og selvfølelsen til barna blir god.
2.4 Lek
Leken er sentral i barns hverdag, den er utgangspunktet for all læring og utvikling. Leken har en egenverdi og den har en grunnleggende livs og læringsform som barn kan uttrykke seg gjennom.

Å få delta i lek og få venner er grunnlaget for barns trivsel og læring i barnehagen og skaper grunnlag for videre sosialisering i samfunnet.

Personalet må være tilgjengelige for barna ved å støtte, inspirere, motivere og legge til rette det fysiske miljøet for lek.

Personalet har kommet fram til at barn gjennom lek bl.a. får: 

- venner, lære å samarbeide, lære å ta hensyn til andre, lære å bearbeide følelser og tanker, oppøvd konsentrasjonen, utvikle språk og ordforråd, lære å løse konflikter, lære å se andres behov, utvikle fantasien, lære å vise omsorg for andre. 
2.5 Sosial kompetanse

Barnehagen er en viktig arena for barns sosiale utvikling, læring og etablering av vennskap. De tidlige erfaringene barn får med jevnaldrende har stor betydning for barnas sosiale ferdigheter. Barnehagen har som mål at alle barn uansett alder, kjønn, bakgrunn og funksjonsnivå skal utvikle selvstendighet og trygghet på seg selv som individ og egen personlige og kulturelle identitet. Sosial kompetanse handler om å kunne samhandle positivt med andre i ulike situasjoner. Personalet er her rollemodeller og bidrar gjennom egen væremåte til barnas læring av sosiale ferdigheter.
2.6 Tilknytningspersoner
En tilknytningsperson er en voksen som har «et spesielt øye» med barnet ditt. Den skal sikre at alle barn blir sett og hørt og ivaretatt på best mulig måte. 

Tilknytningspersonen har ansvar for barnets etablering av trygghet i barnehagen og barnets inntreden i barnegruppa. 

Tilknytningspersonen skal stå for trygghet og nærhet og hjelpe barnet med å finne seg til rette.

Tilknytningspersonen skal ha positiv og nær kontakt med barnet, prate, leke, gi ekstra oppmerksomhet og ta hensyn til barnets eget tempo. Barnet skal føle at en voksen bryr seg spesielt om han/henne.

Tilknytningspersonen skal være følelsesmessig tilgjengelig og fysisk tilstede for barnet når foreldrene går fra barnet, i tilvenningsperioden.
For at barna skal kunne utvikle seg og utforske omgivelsene må de ha en tilgjengelig og trygg voksen å forholde seg til.

Tilknytningspersonen skal sørge for en god kontakt mellom barnehagen og hjemmet.

2.7 Fagområdene
I Rammeplan for barnehager er det definert 7 fagområder som skal gi barn grunnleggende kunnskaper på sentrale og aktuelle områder.

Det er satt opp klare mål for barns utvikling og læring og det er også satt opp klare krav til personalets ansvar for denne læringsprosessen.

I barnehagen er fagområdene integrert i det daglige arbeidet på hver avdeling ut fra barnas nivå, interesser, kunnskaper og ferdigheter.

Alle barn skal få like muligheter til å møte utfordringer som svarer til deres utviklingsnivå. 

Hvert fagområde dekker et vidt læringsfelt. Fagområdene vil sjelden opptre isolert, flere områder vil ofte være representert samtidig i temaer og opplegg i hverdagsaktivitetene i barnehagen.
Rammeplanens fagområder er:

· Kommunikasjon, språk og tekst

· Kropp, bevegelse, mat og helse

· Kunst, kultur og kreativitet

· Natur, miljø og teknologi
· Etikk, religion og filosofi

· Nærmiljø og samfunn

· Antall, rom og form
3 Planlegging, dokumentasjon og vurdering
«Barnehagen skal være en pedagogisk virksomhet som skal planlegges og vurderes. Målet med barnehagen som pedagogisk virksomhet, er å gi barna et tilrettelagt tilbud i tråd med barnehageloven og rammeplanen. For å oppnå dette skal barnehagen være en lærende organisasjon, og det pedagogiske arbeidet skal være begrunnet i barnehageloven og rammeplanen.» (Sitat fra Rammeplanen).
3.1 Planlegging
Hvert år har vi en prosess der personalet utarbeider innholdet i årsplanen. Foreldrene har gjennom SU (samarbeidsutvalget) anledning til å komme med innspill/ideer til innholdet. SU skal så fastsette årsplanen. Foreldrerådet består av alle foreldre og foresatte i barnehagen. SU består av representanter fra foreldre/foresatte, personalet, representant fra eierstyret og daglig leder.
Årsplanen inneholder satsningsområder som barnehagen skal arbeide spesielt med det enkelte barnehageår. 

Hver avdeling planlegger så arbeidet på sine avdelinger ut fra Rammeplanen og årsplanen. Utgangspunkt for planleggingen er resultater av vurderinger fra tidligere arbeid og det foretas fortløpende.

Planlegging gir personalet grunnlag for å tenke og handle langsiktig og systematisk i det pedagogiske arbeidet. Planleggingen skal bidra til kontinuitet og progresjon for enkeltbarn og barnegruppen. Planleggingen synliggjør hvordan barnehagen fortolker og realiserer rammeplanen og skal være utgangspunkt for refleksjon og utvikling av virksomheten.

Planleggingen må baseres på kunnskap om barns trivsel og allsidige utvikling, individuelt og i gruppe. Den skal også baseres på observasjon, dokumentasjon, refleksjon, systematisk vurdering og samtaler med barn og foreldre.

3.2 Dokumentasjon
Gjennom dokumentasjon vil vi synliggjøre hverdagen i barnehagen. Vi vil vise prosesser og
opplevelser barn og voksne har i barnehagen.

Dokumentasjonen vil være i form av kidplan, ukesbrev, bilder og utstillinger. Det er barnas erfaringer og læring som skal være i fokus.

3.3 Vurdering
Dokumentasjonen vil være personalets grunnlag for evaluering, et ledd i bevisstgjøring, refleksjon og faglig utvikling.

Gjennom dokumentasjon og vurdering skaper personalet en kultur for å utforske, reflektere og være kritiske til egen praksis.

Som personale skal vi: Se – lytte – tolke – reflektere – diskutere – utvikle.

Vi har utarbeidet en mal for vurderingsarbeidet med bakgrunn i årsplanen. Det vurderes både på avdelingsnivå og ledernivå.
Når det gjelder det enkelte barns trivsel og utvikling, synliggjøres dette i foreldresamarbeidet; daglig kontakt og foreldresamtaler.
Foreldrene skal også være med å vurdere barnehagen gjennom brukerundersøkelser.
Barnehagens skal jevnlig vurdere det pedagogiske arbeidet. Det betyr at det pedagogiske arbeidet skal beskrives, analyseres og fortolkes ut fra barnehagens planer, barnehageloven og rammeplanen. Hovedmålet med vurderingsarbeidet er å sikre at alle barn får et tilbud i tråd med barnehageloven og rammeplanen.
4 Samarbeid
4.1 Når barnet begynner i barnehagen

Barnehagen skal i samarbeid med foreldrene legge til rette for at barnet kan få en trygg og god start i barnehagen. Barnehagen skal tilpasse rutiner og organisere tid og rom slik at barnet får tid til å bli kjent, etablere relasjoner og knytte seg til personalet og til andre barn. Når barnet begynner i barnehagen, skal personalet sørge for tett oppfølging den første tiden slik at barnet kan oppleve tilhørighet og trygghet til å leke, utforske og lære.

5.2 Overgang barnehage - skole

Det er viktig for alle barn og få en trygg og god overgang. Både barnehage og skole er institusjoner med ansvar for omsorg, oppdragelse, lek og læring. Barn vil møte likhetstrekk og ulikheter når de begynner på skolen. Det er spesielt viktig med nært samarbeid for de barna som trenger særskilt tilrettelegging.
Det er utarbeidet en egen plan for overgangen mellom barnehage og skole i Lillestrøm kommune.

I barnehagen har vi en egen førskoleklubb som har sitt eget opplegg en dag i uka. Her vektlegges trening i skoleforberedende ferdigheter. Det er selvstendighetstrening i forhold til å ta imot og utføre beskjeder, selvhjelpsferdigheter når det gjelder hygiene, påkledning og måltider.

Spesielle arrangementer for førskoleklubben er:

· Avslutningsfest for førskolebarna.
· Deltakelse i ”Megakoret” på Sten-Tærud skole og/eller Kjeller skole.
· Besøk på skolen og SFO før sommeren.

· Barnehagekonsert

Samarbeidsmøte mellom barnehage og skole ved behov.

Barnehagen har også samarbeid med barneverntjenesten, helsestasjonen og pedagogisk-psykologisk tjeneste i kommunene dersom dette skulle være aktuelt.

4.2 Progresjon
Progresjon i barnehagen vår innebærer at alle barn skal utvikle seg, lære og oppleve fremgang. Vi skal utvide og bygge videre på barnas interesser og gi barna varierte erfaringer og opplevelser. Personalet skal legge til rette for progresjon gjennom valg av pedagogisk innhold, arbeidsmåter, leker, materiale og utforming av fysisk miljø. Barn skal få utfordringer tilpasset sine erfaringer, interesser, kunnskaper og ferdigheter. Vi skal legge til rette for at alle barn til enhver tid har noe å strekke seg etter, der de skal møte aktiviteter, opplevelser og utfordringer i takt med både alder og modning.
Vi legger til rette for progresjon i alt vi gjør, fra rutiner som påkledning og toalettbesøk til samspill med andre og fagområdene i rammeplanen. Og vi ser og tilpasser også omsorg, læring, lek, vennskap og danning til hvor barna er i modning og alder. 
5 Organisering
5.1 Organisering av barnehagen
Barnehagen er delt inn i 4 avdelinger. To småbarnsavdelinger med barn i alderen 0 – 3 år og to avdelinger med barn i alderen 3 – 6 år. 

5.2 Personalet
Barnehagen følger lovens norm i fht bemanning.

Småbarnsavdeling 1) 0 – 3 år.: 2 pedagogiske ledere og 2 fagarbeidere.

Småbarnsavdeling 2) 0 - 3 år. 1 pedagogisk leder, 1 fagarbeider og 3 pedagogiske medarbeidere.

Storbarnsavdeling 1) 3-6 år: 1 pedagogisk leder og 2 fagarbeidere
Storbarnsavdeling 2) 3-6 år: 2 pedagogiske ledere og 1 pedagogisk medarbeider

Barnehagelærerne har 4 timer ubunden arbeidstid hver uke. Denne tiden skal brukes til planlegging, evaluering, vurdering og foreldresamarbeid. Dette fører til at de går kortere vakter enn fagarbeiderne og pedagogiske medarbeiderne.
Barnehagen har 1 styrer i 100 % stilling, med godkjent utdanning.
Ledergruppa i barnehagen består av styrer og de pedagogiske lederne.

Lederskapet bygger på faglige og menneskelige kvaliteter og er kulturbyggere og utviklere av positive holdninger.

Vi har tydelige ledere som går foran som gode eksempler, som bidrar til at barn, foreldre og personalet trives.

Vi har ledere som setter langsiktige og realistiske mål, som tar – og delegerer ansvar, tenker helhetlig, har god kompetanse og videreutvikler seg.

5.3 Møter i barnehagen
Det avholdes ledermøte på 2 timer annenhver uke. Her er drift av barnehagen og pedagogisk innhold tema.
Hver avdeling har ett 2 timers møte hver måned der de planlegger, evaluerer og gjennomgår avdelingens pedagogiske arbeid.

Personalmøter på 3 timer avholdes en gang annenhver måned på kveldstid. Her er HMS, kurs, veiledning og opplæring i forskjellige temaer på sakslista.
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